

اخبار احمدیہ

۵- ربوہ ۱۰ فروردی - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق اسی صبح کی اطلاع منظر سے ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵- ربوہ ۱۰ فروردی کل حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ سے نماز عصر کے بعد کرم لفظ بشیر اللین عبد اللہ صاحب سابق مبلغ مارشلس مشرقی و مغربی افریقہ کے مکان پر شریف لے جا کر ان کے فرزند سید الدین عبد اللہ صاحب کی دعوت و ولیمہ میں جو بصورت عہد نامہ دی گئی تھی شرکت فرمائی اس میں دیگر اہل احباب کے علاوہ محترم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک صاحب صاحب دیکل اعلیٰ تحریک جدید محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر ایس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے بھی شرکت فرمائی۔ عہد نامہ کے اختتام پر حضور نے رشتہ کے بارگاہ سے کئے دعا فرمائی۔

عزیز الدین عبد اللہ کی شادی عزیزہ بی بی صاحبہ بنت محرم جو ہدیٰ طہرا الحسن صاحبہ بی بی محرم کے ساتھ ہوئی ہے۔ بارات ۵ فروری ۱۳۲۵ھ کو ربوہ سے کراچی جا کر ۱۰ فروردی کو دہس ربوہ پہنچی تھی۔ احباب رشتہ کے باہر تے ہوئے کئے لئے دعا کریں۔

۵- ربوہ ۱۰ فروردی - جامعہ نصرت کے ساتھ صنعتی نمائش ۱۳ فروردی بروز جمعہ منعقد ہو رہی ہے۔ نمائش کا اختتام صبح شیک ٹو بجے محرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے برت مبارک سے فرمایا ہے۔

کشیہ کاری اور دیگر مصنوعات کے شل لگانے جائیں گے۔ کھلوڑوں اور کھانے پینے کی متنوع اشیا کو دکھانے میں بھی لگائی جائیں گی۔ ربوہ کی مستورات سے توقع ہے کہ وہ کثیر تعداد میں تشریف لاکر کاری حوصلہ افزائی فرمائیں گی۔

(پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

۵- محرم کرم شیخ عبدالقادر صاحب فضل محقق عیسائیت کی اہلہ صاحبہ ہا میں۔ احباب ان کی صحت کے بارے میں دعا فرمائیں۔

(ادالینیر نور الحق)

۵- حضرت لمصع الموسوی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:

"امانت نذرتیہ حریک عریب لوجیسہ مج کرنا، فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی"

افسرانہ نذرتیہ حریک عریب

روزنامہ

ربوہ

ایڈیٹری

روشن دین توپہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۰

۵۵

۱۳۲۵ھ ۱۳ اشوال ۱۳۲۵ھ ۱۱ فروری ۱۹۰۶ء

نمبر ۳۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وہ زندہ ایمان جس سے انسان خدا کو دیکھ لیتا ہے الہام پر ہی منحصر ہے

الہام سے انسان کو ایک نور ملتا ہے جس سے وہ ہر تاریکی سے میرا ہو جاتا ہے

"صل میں ایمان کے کمال تمام کا ذریعہ الہامات صحیحہ اور پیشگوئی ہوتے ہیں ایمان کبھی قصوں کہانیوں سے ترقی نہیں پکڑتے۔ عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ انسان جس مذہب میں پیدا ہوتا ہے جس راہ و رسم کا پابند اپنے آپ کو اور لوگوں کو پاتا ہے اکثر اسی کا پابند ہوا کرتا ہے۔ اگر ایک بت پرست کے گھر میں پیدا ہوا ہو تو بت پرستی ہی اس کا شیوہ ہوگا اور اگر ایک عیسائی کے ہاں اس سے تربیت پائی ہے تو وہی خوب اس میں پائی جاوے گی۔ مگر اس کے مسائل اور اس کے بنیادی عقائد کا بہت سا حصہ ایسا ہوتا ہے کہ اس کی عقل و فہم میں کچھ بھی نہیں آیا ہوتا صرف لیکر کا فقیر ہوتا ہے۔ بچپن اور اوائل عمر میں تو کئی کوئی ان مذاہب کی حقیقت سے آگاہ ہوگا کیونکہ میت کے حامی تو اگر ان سے کوئی پوری تعلیم کا پورا جواز ملتا ہے بھی ان کی تشریح کے راز کو پوچھے تو کہہ دیتے ہیں کہ یہ راز ہے جو ایشیائی دماغ کی بناوٹ کے لوگوں کی سمجھ سے بالاتر ہے۔ اور یہی حال بت پرست کا ہے۔ ہاں البتہ اسلام ایک دنیا میں ایسا مذہب ہے کہ جس کے عقائد ایسے ہیں کہ انسان ان کو سمجھ سکتا ہے اور وہ انسانی فطرت کے عین مطابق ہیں۔ اس کا کچھ مسئلے ہیں مگر کسی خاص دماغ یا عقل کے واسطے خاص نہیں بلکہ وہ تمام دنیا کے واسطے یکساں ہیں اور ہر ایک کی سمجھ میں آسکتے ہیں مگر وہ زندہ ایمان جس سے انسان خدا اولیٰ کو گویا دیکھ لیتا ہے اور وہ نور جس سے انسان کی آنکھ کھل کر اس کو ایمان تام حاصل ہو جاوے وہ صرف الہام ہی پر منحصر ہے۔ الہام سے انسان کو ایک نور ملتا ہے جس سے وہ ہر تاریکی سے میرا ہو جاتا ہے اور ایک قسم کا الجھن اور تپ سے ملتی ہے۔ اس کا نفس اس دن خیرے آگے آگے آرام پانے لگتا ہے اور ہر گناہ اور فسق و فجور سے اس کا دل ٹھنڈا ہو جاتا ہے اس کا دل امید اور بیم سے بھر جاتا ہے اور خدا کا نام کی حقیقی معرفت کی وجہ سے وہ ہر وقت ترسناں اور لرزاں رہتا ہے اور زندگی کو ناپا مارا جاتا اور سفلی لذات کی ہوس اور خواہش کو ترک کر کے خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول میں لگ جاتا ہے اور درحقیقت وہ اسی وقت گناہ کی آلودگی سے علیحدہ ہوتا ہے؟

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد پنجم صفحہ ۳۲۵ و ۳۲۶)

فرقے دیناؤں کی بجائے دیوبند کو "مال" کہہ کر پوجتے ہیں۔ اگر یہ تسلیم بھی کریں جائے کہ یہ لوگ دراصل واحد خدا ہی کے عبادت مختلف پیراؤں میں کرتے ہیں۔ تو پھر بھی اس میں حقیقی خدا شناسی کے راستوں میں سخت روکاوٹیں پیدا ہوتی ہیں، ہر ایک اپنے دین یا دیوبندی کو کامل خدا تصور کرتا ہے۔ خواہ یہ مختلف لوگ ایک ہی خدا کو پوجتے ہوں۔ پھر بھی وہ اصل حقیقت سے بہت دور رہتے ہیں۔

اسلام نے اس مخالف کو بالکل ختم کر دیا ہے۔ اور قرآن کریم کے شروع ہی میں واضح کر دیا ہے کہ

ذالک الکتاب لاریب فیہ ھدی للنساقین المذین
یومنون بالغیب۔

یعنی غیب کبھی کہ تمام مختلف ناموں کے دیناؤں اور دیوبند کی نفی کر دی ہے اور کلید شہادت سے اس کو بڑھ کر بالکل ختم کر دیا ہے۔ کالم اللہ الا اللہ کے یہ معنی ہیں کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور نہ اللہ تعالیٰ اور انسان کے درمیان کوئی اورستی ہے۔ کائنات میں جو کچھ محسوسات میں آتا ہے سب مخلوق ہے۔ ہم کائنات کا یہ رحمت کا حقہ دیکھ کر اللہ تعالیٰ کی صفات کا اندازہ تو کر سکتے ہیں۔ لیکن ان میں جو قوتیں کام کرتی محسوس ہوتی ہیں وہ بھی مخلوق میں حقیقی خدا کو ہم اپنے جواس نامہ سے محسوس نہیں کر سکتے البتہ اللہ تعالیٰ چاہے تو وہ ہمارے حواس پر نازل ہو سکتا ہے اور ہم اپنی نشان دہی کر سکتے ہیں۔ مگر یہ سب اس کے نشانات اور آیات ہیں نہ کہ اس کی حقیقی ذات۔ جو لوگ ان نشانات کو خدا بتاتے ہیں وہ حقیقت سے دور رہتے ہیں۔ اور دنیا میں جو بت پرستی پھیلتی ہے۔ وہ اسی وجہ سے ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نشانات کو خود خدا تعالیٰ کی ذات سمجھ کر پوجنے لگتے ہیں۔ سورہ یوسف میں سیدنا حضرت یوسف علیہ السلام شکر کا رتیبہ فرماتے ہیں۔

یلصا حی المستجین و ارباب متفرقون خیر امر اللہ
الواحد القہارہ ما لعبدون من دونه الا اسماء
سمیتومها انتم والیاؤکم فانا انزل اللہ بہا من
سلطانہ ان الحکم الا للہ امر الا تعبدوا الا ایاتہ
ذالک الدین القیم و لیکن اکثر الناس لا یعلمون۔

اسے (میرے) قیدانہ کے ساتھ کیا (ایک دوسرے سے) اختلاف رکھنے والے خدا بہتر ہیں یا اللہ (تعالیٰ) جو جیتا (اور) کامل غیر رکھنے والا ہے تم اسے چھوڑ کر سوائے چند (فرقی) ناموں کے جو (خود) بنائے اور تمہارے باپ دادا نے بنا رکھے ہیں (اور) جن کی بابت اللہ تعالیٰ نے تمہاری تائید میں کوئی ٹھوس دلیل نہیں (اور) کسی کی عبادت نہیں کرتے (یا دیکھو) فیصلہ کرنا اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کے اختیار میں نہیں ہے (اور) اس نے تمہارے نام کے اس کے سوا کسی کی عبادت نہ کر دی۔ لیکن اکثر لوگ جانتے نہیں۔

(سورہ یوسف ۲۰-۲۱)

ان الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کی مزاح خور برتری کر دی ہے جو کہتے ہیں کہ خواہ چاند کے نام سے یا سورج کے نام سے یا کبھی یا سوسنی یا مال یا پاپ یا بیٹے کے نام سے خدا تعالیٰ کو پوجا جائے تو کوئی بات نہیں ہے۔ یا جس طرح ہندوؤں کے بعض پیشواؤں نے کہہ ہے کہ بڑھا یا دیشنوا یا شکر کی پوجا کرنے سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ یہ سراسر وہم ہے اور انسان میں جو اللہ تعالیٰ کی عبودیت کا حکم و ولایت کی کمی ہے اس کا سراسر غلط استعمال ہے۔ (باقی)

جماعت احمدیہ کی مجلس شوریٰ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے اس سال مجلس شوریٰ کے لئے ۲۵، ۲۶، ۲۷ مارچ ۱۹۸۸ء بروز جمعہ بمقام مغتفرہ اقدار کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں مجلس شوریٰ کے اجلاس کے لئے تجاویز بھجوانے کے لئے پہلے ہی اعلان کیا جا چکا ہے۔ احباب جلد سے جلد سب تواضع شوریٰ کے لئے تجاویز بھجوادیں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

روزنامہ الفضل زیر مہوارہ

فروری ۱۹۸۸ء

توحید اور شرک

اللہ تعالیٰ نے دنیا میں سلسلہ انبیاء علیہم السلام جو شروع کیے تو اس کا مطلب یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ انسان جو طرح طرح کے عوامل کے زیر اثر مختلف خداؤں کو پوجنے لگتا ہے۔ ان سب کو چھوڑ کر وہ صرف ایک خدا کی عبادت کرے۔

انسان کو محدود قوتیں دی گئی ہیں اس لئے جب وہ قدرت میں کسی چیز کو اپنے سے طاقتور دیکھتا ہے اس کی پوجا کرنے لگتا ہے۔ چنانچہ جو دیوتا بت پرست اقوام نے بنائے ہوئے ہیں ان کی اصل تلاش کی جلتے تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ جن چیزوں کو وہ پوجتا ہے ان کو اپنے سے طاقتور سمجھتا ہے۔

زمانہ حال میں اس قسم کی بت پرستی کی واضح اور متعین مثال ہندوؤں میں ملتی ہے۔ اس میں کوئی مشابہہ نہیں کہ بعض قدیم اقوام جبرامیج، افریقہ اور دوسرے براعظموں میں پائی جاتی ہیں ان کے حالات کے مطالعہ سے بھی یہ امر واضح ہو جاتا ہے۔ تاہم ان اقوام کے بت اور ملمع عبادت واضح نہیں ہیں لیکن ہندوؤں نے قدیم دیوبند اور دیوتاؤں کی طرح ایک سلسلہ دیوتاؤں کو رکھا ہے۔ ان دیوتاؤں کی اتنی بتات ہے کہ سب کا ذکر یہاں مشکل ہے۔ تاہم ہندوؤں کے بعض دیوتا مظاہر قدرت میں مثلاً اندر بارش کا دیوتا ہے۔ سورج اور چاند اور بعض دوسرے یا رے اور ستارے بھی دیوتاؤں میں شامل ہیں۔ پھر دولت کی دیوی کھنٹی کی آجکل بہت پوجا کی جاتی ہے۔ اسی طرح علم کی دیوی سرودھی وغیرہ۔

ان مختلف دیوتاؤں کے علاوہ ہندو مذہبی لٹریچر میں ہم لوگ ایک خدا تعالیٰ کا تصور بھی بڑے واضح طور سے ملتا ہے۔ آخری زمانہ میں ہندوؤں نے جھگوان کے تین روپ بنائے ہیں۔ برہما، وشنو اور شکر۔ برہما پیدا کرنے والا۔ وشنو پالنے والا اور شکر ملک کرنے والا۔

اسلام نے توحید پر بہت زور دیا ہے اس کی وجہ یہی ہے کہ مختلف انسانوں نے مختلف اشیاء کو خدا بنا رکھا ہے۔ اب ہندوؤں میں ایک فرقہ آریہ پیدا ہوا ہے۔

جو اپنے آپ کو موحد کہتا ہے اور چاروں دیوبندوں کو الہامی کتب مانتا ہے۔ لیکن آریوں کے لئے دقت ہے کہ دیوبندوں میں جو منتر دیتے گئے ہیں وہ مختلف دیوتاؤں کے نام سے ہیں۔ مثلاً بعض سورج دیوتا کے نام سے بعض اندر کے نام بعض آجی اور بعض دیوتا کے نام سے۔ آریہ اس کی تشریح اس طرح کرتے ہیں کہ یہ دراصل واحد خدا تعالیٰ کی صفات ہیں۔

اصل بات یہ معلوم ہوتی ہے کہ موجودہ دیوبندوں میں خاصی تفریق کی گئی ہوئی ہے۔ پوجنوں نے اپنے مفاد کی خاطر منتروں کو دیوتاؤں پر تعبیر کر دیا ہوتا ہے اور عوام کو ان مختلف دیوتاؤں کی پرستش کی طرف جھکا دیا ہوتا ہے تاکہ پوجا پائش میں جو رسومات ادا کی جاتی ان کے ذریعہ ان کی اپنی پٹ پوجا ہوتی رہے۔

اس صورت حال نے ان ہندو دیوبندیوں کے لئے جو صرف جھگوان کی عبادت کرتا چاہتے ہیں بڑی مشکل پیدا کر دی ہوئی ہے۔ اس لئے کہ مختلف لوگوں کو واحد خدا کی عبادت پر جمع کرنا ان کے لئے مشکل ہے۔ اس لئے انہوں نے یہ اصول بنایا ہے کہ ہر شخص خواہ وہ سورج کی پوجا کرے یا چاند کی دراصل واحد خدا کو ہی پوجتا ہے کوئی برہما کے نام سے کوئی وشنو کے نام سے اور کوئی شکر کے نام سے واحد خدا ہی کی عبادت کرتا ہے۔ اس اصول کی وجہ سے یہ نقصان ہوا ہے کہ ہر ایک اپنے اپنے دیوتا پر جھکا رہتا ہے۔ اور صحیح مندرجہ میں توحید باری تعالیٰ کا تصور پیدا نہیں ہوتا یہ عام غلط فہمی ہے جس میں سوائے مسلمانوں کے دنیا کی تمام مذہبی قومیں پھٹی ہوئی ہیں۔ عیسائیوں نے بھی یہ سوچ سیکھی کہ خدا کا بیٹا ہی لئے بنایا ہوا ہے کہ وہ اس کے ذریعہ حقیقی خدا کی طرف راہ نمائی یا تخیال کر لیتے ہیں۔ اسی طرح ہندوؤں کے بعض

جماعت احمدیہ کے دس سالہ تہمت

(اداس)

ان کی تبصروں کی تائید

حضرت مرزا ناصر احمد ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے خلیفہ ثالث بننے کی ۲۱ سال پہلے کی الہی شہادت

(حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب - ربوہ)

جماعت احمدیہ ۱۹۵۵ء سے ۱۹۶۵ء تک جس قدر تفرق سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی صحبت یا بیانی کے لئے دعائیں کرتی رہی اور صدقات دیتی رہی۔ اس کے بار بار دعائے گناہ کی صورت میں لے کر بار بار دعا کے لئے خاص تحریکات کی جاتی رہیں اور جب بظاہر حضرت کو کالی صحبت نہ ہوتی تو بعض لوگوں نے یہ گمان کیا کہ جماعت کی دعائیں تبسول نہیں ہوتیں۔ لیکن خاتی کائنات ثواب جانتا تھا کہ یہ دعائیں اور صدقات ضائع نہیں ہوتیں بلکہ یہ کسی کسی رنگ میں اس کی بارگاہ میں شرف تبسولیت حاصل کر لیں گے۔ اور وہ ایک دن ضرور ان کا نتیجہ دکھائے گا اور دعا کرنے والوں پر عجب عیاں ہو جائے گا کہ ان کی دعائیں ضائع نہیں ہوئیں بلکہ احسن طور پر قبول ہو کر ایک احسن تخلیق کا موجب بنی ہیں خدا نے رحیم و کریم ان دعاؤں کو جمع کرنا ہمارا تھا۔ وہ ہمارے صدقات کو محفوظ کر رہا تھا۔ اور وہ جماعت کو گریہ تفرق اور رہنمائی کا موقع دے رہا تھا۔ اُسے اپنے درکار فقیر بنائے چلا جا رہا تھا اور ساتھ ہی ساتھ اپنی رحیمیت کے صدقے تفسیحی طور پر ایک اور روحانی وجود کی تخلیق کر رہا تھا تا ایک دن وہ جماعت احمدیہ پر وہ وقت لے آئے۔ جب وہ یقین کی آنکھ سے دیکھ لے کہ اس کا وحیم و کریم خدا احمد دینے میں کتنا صادق اور وفادار ہے۔

جب اللہ تعالیٰ نے اپنی مشیت سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو دعا دے دی تو اس کے ساتھ ہی وہ اپنی تفسیحی تخلیق کو ساتھ لے آیا۔ اور جماعت کو بنا دیا کہ وہ آج ان کی سب دعاؤں کا بدلہ خلافتِ ثالثہ کے رنگ میں دے رہا ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے قیام خلافتِ ثالثہ کی شکل میں جو احسان

جماعت پر ہوا ہے اس کا وہ جتنا شکر بھی کرے گا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی عمر و راز کرے۔ آپ کے قدم کو ہمیشہ راستی بر قائم رکھے اور روحانی بلندیاں عطا کرے تاکہ جماعتِ احمدیہ کی توحشِ محنت میں آو ترقی ہو۔ احباب جماعت حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی نافلۃ لکھ والی پیشگوئی کے پورا ہونے اور حق بخدا رسید کے اظہار سے آشنا ہو چکے ہیں لیکن علاوہ اس مستقل پیشگوئی کے جماعت کے بعض افراد کو بھی اللہ تعالیٰ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق پیشگفتار سے تازا ہے جو وقتاً فوقتاً احباب کے سامنے آئیں اور انشاء اللہ آئندہ بھی آتی رہیں گی۔ اسی قسم کی ایک روایا اخبار افضل مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۶۴ء کے صفحہ ۲۰ پر درج ہے جس سے واضح ہوتا ہے کہ ایک دن اللہ تعالیٰ خلافت کا تاج حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب (ایدہ اللہ تعالیٰ) کو پہنائے والا تھا۔ چنانچہ لکھا ہے کہ ڈاکٹر شیخ عبداللطیف صاحب دہلی سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں تشریح فرماتے ہیں۔

"مجھے ماہ جنوری ۱۹۶۴ء کے آخری پندرہ دن میں دو تھو ابیں آئیں جو

درج ذیل ہیں (۱) میں دیکھتا ہوں کہ حضور کی زندگی کے کم و بیش ہونے کا سوال بارگاہ الہی میں پیش ہے پھر دیکھتا ہوں کہ کسی کو

بہت بڑا تیرہ ملنے والا ہے۔ اس کے بعد میری آنکھوں کے سامنے ناصر احمد کا نام اور شکل بہت دیر تک گھومتی رہتی ہے (ناصر احمد سے مراد صاحبزادہ مرزا ناصر احمد ہیں) پھر میری آنکھ کھل گئی!

(افضل ۱۸ مارچ ۱۹۶۴ء) یہ عجیب قدرت الہی ہے کہ آج سے اکیس سال قبل ایک شخص کو نظارہ دکھایا جاتا ہے کہ جب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کو خدا تعالیٰ اپنے پاس بلا لے گا تو حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ جماعت کے امام اور آپ کے جانشین ہونگے اور خلافت کا عظیم انعام انہیں عطا ہوگا۔ اور پھر اسے جماعت کے اختیار میں بھی منتقل کروا دیا تا وہ محفوظ رہے اور آئندہ آنے والوں کے لئے ایمان و اخلاص کی زیادتی کا موجب ہو۔

میں ایک اور واقعہ بھی ہدیہ ناظرین کو تا ہوں جس سے ہمارے موجودہ امام کی شان اور ان کا وہ مقام ظاہر ہوتا ہے جو حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نظیر نہیں تھا۔ وہ وہ تھا۔

۱۹۲۱ء میں حضور خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے دو ہوا کثیر تشریف لے گئے اور ایک ڈیڑھ ماہ کے لئے احمدی ڈارمائنڈ کے گاؤں نامتوں میں قیام پذیر ہوئے۔ ان ہی دنوں حضور نے کوشش ناگ تمھیل کی جو ہزار فٹ بلندی پر واقع ہے سیر بھی کی۔ سیر کے لئے ہوا فٹ بناؤ۔ فریڈا ٹیمس آرمیوں پر مشتمل تھا جن میں مردوں کے علاوہ سستولات اور بچے بھی شامل تھے۔ تحصیل چونکہ بہت زیادہ

بلندی پر واقع تھی۔ اور نا فٹ میں بچوں والی عورتیں چھوٹے بچے اور مردوں میں سے بھی بعض بھاری جسم والے اور بیدل چلنے کی عادت نہ رکھنے والے مرد شامل تھے اس لئے قافلوں بڑے تنگ و تنگ ہیں تھیل پر پہنچا اور اُسے وہاں ٹھہرنے کا بہت کم موقع ملا کیونکہ بارش اور زلزلہ باری کا خطرہ تھا اس لئے حضور بہت جلد واپس لوٹ آئے لیکن اسکے باوجود قافلہ بارش کی زد میں آ گیا کچھ دور چلنے کے بعد حضور نے قافلہ کے افراد کی حاضری لی۔ اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو موجود نہ پا کر اونچی آواز سے پکارا ناصر احمد کہاں ہے کشمیری بھائیوں میں سے ایک نے جواب دیا حضور وہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کے ہمراہ چشمہ کی دوسری جانب تشریف لارہے ہیں۔ حضور سفر جاری رکھیں۔ وہ بھی انشاء اللہ پہنچ جائیں گے۔ حضور نے بڑے زور سے فرمایا میں اپنے بیٹے کو چھوڑ کر آگے نہیں جا سکتا۔ لیکن جب کشمیری بھائیوں نے یقین دلایا کہ وہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کے ہمراہ درست راستہ پر آ رہے ہیں اور کچھ دور آگے جا کر ہونے لگے انکے ساتھ مل جانا ہے تو حضور آگے چل پڑے۔ آج کے واقعات کو دیکھنے پر اس بات کا علم ہوتا ہے کہ حضور کو اس وقت حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا یوں اتنا شکر تھا۔ دراصل وہ ایک جیتی وجود تھا جسے حضرت مصلح موعود و جیسا صاحب فرامت باپ چھوڑ کر آگے نہیں جا سکتا تھا۔ اس کے بعد میں اپنے متعلق بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ احباب کو معلوم ہے کہ یہ ناچیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس خاندان کا قریباً پچاس سالہ وفادار خادم رہا ہے۔ ابتدا میں خدمت کا موقع ۱۹۱۸ء میں ملا۔ اور اس کے بعد متواتر خدمت کرتے چلے جانے کا شرف حاصل ہوا حضور نے ۱۹۲۴ء میں یورپ کا سفر اختیار فرمایا تو اس عاجز کو بھی حضور کی محبت کا حرف نصیب ہوا۔ سفر پھر روانہ ہونے سے دو تین روز قبل حضرت امیر ناصر رضی اللہ عنہ نے خاکسار کو بلوا کر فرمایا بلو! اٹھ صاحب آپ اپنا فوٹو میرے بچوں کے ساتھ بیٹھ کر کچھو اگر وہ جائیں چنانچہ حسب ارشاد فوٹو کھینچا گیا جس میں شامل ہو چکا ہے اصحاب مندرجہ ذیل ترتیب سے بیٹھے تھے۔

دائیں سے بائیں رحمت اللہ۔ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب۔ صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب۔ تقسیم ہو گیا یہ فوٹو اس عاجز کے پاس موجود تھا۔ بعد میں بتا دیا کہ یہ گیا لیکن بہ حال اس سے اس نقل کا علم ہوتا ہے جو مجھے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اور حضور کے صاحبزادوں سے

دارالافتاء

چند سوال اور انکے جواب

(مکرمولک سیف الرحمن صاحب نظام دارالافتاء دہلی)

سوال :-
صدقۃ الفطر کس پر واجب ہوتا ہے؟
جواب :-

ہر عاقل بالغ مسلمان پر جو کچھ بھی گوارا رکھتا ہو صدقۃ الفطر واجب ہے۔ اپنی طرف سے بھی اور اپنی نابالغ اولاد کی طرف سے بھی۔ یہاں تک کہ جو صدقۃ الفطر لینے کا مستحق ہے وہ بھی صدقہ میں آئی ہوئی رقم سے اپنا صدقہ ادا کرے۔ یہ اس لئے تاکہ ہر مسلمان کو کچھ نہ کچھ خدایا راہ میں خرچ کرنے کی عادت پڑے سو اسے اس کے کوئی مسلمان بالکل ہی نادار اور محتور ہو۔

سوال :-
کیا کوئی جماعت فطرانہ کی رقم مقامی ضروریات کے لئے خرچ کر سکتی ہے؟ نیز کونسا محتاجی صدقہ کا مستحق بنا دیتی ہے؟
جواب :-

صدقۃ الفطر غریب اور مساکین کا حق ہے جو انہیں عبد کی خوشی میں شامل کرنے کے لئے دیا جاتا ہے۔ مرنے کی اجازت کے بغیر اسے کسی اور جگہ خرچ کرنا منکر ہے۔ اگر اس کے انعقاد کوئی ذمی کتاب کی خرید یا افضل کے اسیراء وغیرہ کے لئے اصولاً درست نہیں ہے۔ باقی رہا کون محتاج ہے اور کون نہیں عام حالات میں یہ ایک نسبتی امر ہے اور اس کا صحیح معنی فیصلہ یا تو صدقہ دینے والا کر سکتا ہے یا پھر لینے والا کہ آیا وہ صدقہ لینے کا مستحق ہے یا نہیں بہر حال اگر کوئی ایک معمولی جائداد کے مالک کو اس کی کسی مشکل کی وجہ سے یا اس کے مقروض ہونے کی بنا پر صدقہ کا مستحق سمجھتا ہے اور وہ شخص اسے قبول کر لیتا ہے تو ادا کرنے والا بری الذمہ اور مستحق ثواب ہے واللہ اعلم بالصواب۔

سوال :-
ایک عورت اپنے خاوند سے ظالمانہ سلوک اس لئے روادھتی ہے کہ اسے طلاق لی جائے بالآخر طلاق ہو جاتی ہے مگر اس کا علم مرنے ان کی خاوند کے کسی اور کو نہیں ہوتا۔ ایک عرصہ کے بعد جب طلاق کا پورا ہوتا ہے تو عورت واقعہ طلاق سے انکار کر دیتی ہے کیا ایسی طلاق واقع ہو جاتی ہے اور اس صورت میں عدت کیسے

شروع ہوگی اور ادائیگی مہر کی کیا صورت ہوگی۔
جواب :-

اصل مستحکم یہ ہے کہ جب ایک عاقل بالغ مرد اپنے ارادہ اور اختیار سے اپنی بیوی کو طلاق دینا ہے تو یہ طلاق واقع ہو جاتی ہے۔ طلاق دینے کے وقت خواہ گواہ موجود ہوں یا نہ ہوں اس سے کچھ فرق نہیں پڑتا۔ گواہوں کی ضرورت تو ثبوت کے وقت پیش آتی ہے۔

۲۔ طلاق کے بعد خاوند عدت کے اندر رجوع کر سکتا ہے یعنی ایسی طلاق کو واپس لے سکتا تھا۔

۳۔ اگر عدت کے اندر اس نے رجوع نہیں کیا تو عدت کے بعد تعلق نکاح ختم ہے البتہ بعد میں فریقین کی باہمی رضامندی سے دوبارہ شہر کے ساتھ نکاح ہو سکتا ہے۔

۴۔ مہر بیوی کا حق ہے اور خاوند کے ذمہ قرض۔ اس کا ادائیگی ضروری ہے مرنے اس کے کہ بیوی اپنی مرضی سے مہر معاف کر دے یا اس کے عوض میں غلغلا کرے یا خاوند پر اس نیت سے ظلم کرے کہ وہ طلاق بھی دے دے اور مہر بھی ادا کرے اس ظلم کا واضح ثبوت موجود ہونا چاہیے۔ جسے قاضی تسلیم کرے۔ ان صورتوں میں خاوند مہر کی ادائیگی سے بچ سکتا ہے۔

۵۔ اگر بیوی طلاق کے واقعہ سے انکار کرتی ہے اور خانی کے نزدیک خاوند کے دعوئے طلاق کا کوئی عادی ثبوت موجود نہیں تو پھر طلاق اس وقت سے شروع ہوگی جیسا کہ اس نے لوگوں کے سامنے یا قاضی کے سامنے اس واقعہ طلاق کا اظہار کیا ہے اور عدت بھی اسی کے مطابق شروع ہوگی بہر حال طلاق کا وقوع جس وقت تسلیم کیا جائے عدت اُسکے بعد سے شروع ہوگی۔

سوال :-
لڑکی یا لڑکے کو اپنی شادی میں اظہار انتخاب کا کہاں تک حق حاصل ہے۔ یہ انتخاب کس بنا پر اور کس طرح کر سکتے ہیں؟
جواب :-
شادی کے معاملہ میں لڑکی اور لڑکے کی طرف سے اظہار رضامندی کے سلسلہ میں مناسب مشورہ و حیا و معورت مشرفی طریق ہے اور اسے اسلام نے بھی پسند کیا ہے تاہم

قانونی طور پر ایسی کوئی پابندی نہیں۔ لڑکے اور لڑکی دونوں کو پورا پورا حق ہے کہ وہ اپنی نسل کے لئے اخلاقی حدود کو مدنظر رکھتے ہوئے جس رنگ میں پسندیدگی یا ناپسندیدگی کا اظہار کرنا چاہیں کر سکتے ہیں۔ کیونکہ صحتی نکاح کے لئے لڑکی اور لڑکے دونوں کی رضامندی ایک لازمی شرط ہے۔

۲۔ اصل دینداری اور حیا و عفت کے ساتھ لڑکے کو دیکھنا چاہیے اس کے بعد لیاقت کیلئے۔

شکل و صورت اور حسب و نسب اور مالی حالات بھی قابل غور اور اہم امور ہیں ان کو بھی مدنظر رکھا جا سکتا ہے ترجیح بہر حال امر اول کو ہے یعنی اگر کسی میں پہلی خوبی نہ ہو لیکن دوسری خوبیاں ہوں تو رشتہ کرنے سے اجتناب کرنا چاہیے لیکن اگر پہلی خوبی ہو اور باقی خوبیوں میں سے کسی میں کمی ہو تو اس کی کو نظر انداز کر دینے کی اجازت ہے۔

۳۔ انتخاب کے لئے شہید۔ ماں باپ اور دوسرے ہمدردوں سے مشورہ۔ لڑکے لڑکی کا ایک دوسرے کو دیکھ لینا بھی صورتوں کی اجازت ہے۔ پوری نسل کے بعد فیصلہ کرنا چاہیے۔

سوال :-
کیا فوت شدہ بزرگوں کی برسی کے موقع پر بغیر بار کو کھانا کھلانے سے ان کی رحوں کو ثواب ملتا ہے؟
جواب :-

سب سے مقدم سنت رسول اور آپ کے صحابہ کا عمل ہے۔ ذہن حضرت صلے اللہ علیہ وسلم نے اس طرح سے کسی کی برسی منانے اور نہ آپ کے صحابہ نے پھر ہم کیوں ایک نئی بحث جاری کریں۔ ہاں بلا تعین دن و وقت فوت شدہ عزیزوں اور بزرگوں کے درجات کی بلندی کے لئے دعا کرنا اور اس غرض کے لئے رفاہ عام سے متعلق صدقہ جاریہ کی کوئی مستقل صورت اختیار کرنا اولاً باعث برکت ہو سکتا ہے۔

سوال :-
ایک آدمی فوت ہو جاتا ہے۔ میت ابھی گھر میں ہے کیا عورتیں مل کر قرآن پاک

ختم کر سکتی ہیں۔

جواب :-

اس قسم کے ثواب کے طریقے اختیار کرنے میں یہ بات دیکھ لین چاہیے کہ آیا اس طرح آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ نے کیا کیا ہو۔ کیونکہ باوجود موجودہ مورخ پیش کرنے کے اگر ایک کام حضور صلے اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ نے نہیں کیا تو ہم کیوں کریں برکت سنت کی پیروی میں ہے۔

سوال :-

کیا کسی سے ادھار لے کر حج پر جانا جائز ہے؟
جواب :-

حج کے لئے حلال طیب خود کما یا ہوا روپیہ ہونا چاہیے جو زمرہ کے منانگی ضروری اخراجات کے بعد بچ گیا ہو۔ مالی استطاعت کے ہی معنی ہیں۔

کسی سے ادھار لے کر حج کرنا مناسب نہیں کیونکہ جس کے پاس اپنے پیسے ہی نہیں اس پر حج فرض نہیں۔ البتہ یہ صورت ممکن ہے کہ ایک شخص کی معقول جائداد ہو لیکن اس کے پاس فی الحال نقد روپیہ نہ ہو اور وہ یہ سوچ کر آئندہ کی آمدنی سے یا جائداد کا ایک حصہ بچ کر قرض ادا کر دے گا اگر حج کے لئے روپیہ قرض لینے کی ایسی صورت ہو تو اسے جائز قرار دیا جا سکتا ہے۔

بہر حال اصل یہ ہے کہ سفر کے اخراجات حج کے لئے کے پاس موجود ہوں صحت ہو اور راستہ پر امن ہو تو حج فرض ہوتا ہے ورنہ نہیں۔

سوال :-

کیا بوڑھی عورت بھی محرم سٹاک کے بغیر حج کر سکتی

جواب :-

اصل حکم یہی ہے کہ عورت محرم سٹاک کے بغیر حج کے لئے نہ جائے لیکن اگر سٹاک قابل اعتبار دوسری عورتیں ہوں جو اپنے محرم مردوں کے ساتھ حج کے لئے جا رہی ہوں اور ان عورتوں سے شکل کے وقت مدد حاصل کر سکی مبدی ہو اور دور کا کوئی عویذ رشتہ دار بھی ساتھ ہو تو حج کے لئے جانا باذنی حالات جائز ہو سکتا ہے۔

تقریب رخصتانہ

مؤرخہ ۶ فروری ۶۶ء کو منیرہ قمر صاحبہ بنت محرم جو پوری قمر الدین صاحبہ دارالرحمت وسطی ریلوہ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی جس میں متعدد اصحاب شامل ہوئے محترم صوفی محمد ابراہیم صاحب سابق ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوہ نے اجتماعی دعا کرائی۔ منیرہ قمر صاحبہ کا نکاح مؤرخہ ۲۰ اگست ۶۵ء کو محترم مولانا ابو اعطاء صاحب نے محکم محمد صدیق صاحب سینیٹ ماسٹر گورنمنٹ مڈل سکول پولی ٹیکنیسیٹ تحصیل جٹوالہ ضلع لاپور سے بعض اڑھائی ہزار روپیہ حق ہر پڑھا تھا۔ اصحاب دعا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو دونوں خاندانوں کے لئے بہرحال نیک و با برکت کرے۔ آمین۔

عہدہ اہل انجماعت کے لئے روحانی ترقی کا نادر ذریعہ

اس سال وعدہ ہمت تحریک جدید کی رفت میں تشریف لائے گئے تھے۔ انہیں مسلمان ہونا چاہیے۔ اکناف عالم میں اشاعت اسلام کا کام ہمیں ہر وقت مہیا اور مستعد رہنے کے لئے مہکتا رہتا ہے۔ اس عہد مقدس میں جماعت کے کئی عہدہ پر بھی کام کرنے کا موقع مل جاتا ہے۔ انہیں ترقی کا ایک بہت بڑا احسان ہے۔ جس کی قدر دانی اس رنگ میں ہو سکتی ہے کہ اس کے جو نفاذوں کو پورا کرنے کی کوشش کی جائے۔ اس وقت جماعتی کاموں میں اخلاص و محنت سے کام لیں اور روحانی ترقیات کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے اس سلسلہ میں سیدنا حضرت الصعل المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کے ابتدائی سالوں میں ہی یوں یقین فرمائی تھی۔

فرمایا: "ہمارے سکرٹری اگر اخلاص اور ذہنی جہد سے کام لیں تو قیامی عہدے ان کو دیئے جاسکتے ہیں اور ان پر روایا و کثرت کے دروازے کھل سکتے ہیں۔۔۔۔۔" مجاہدات بھی ہر زمانہ کے لئے علیحدہ علیحدہ ہوتے ہیں۔ اس زمانہ میں تبلیغ اور نظام جماعت کی تکمیل کے عہدے زیادہ مقبول ہیں اور اگر ہمارے سکرٹری ذہنی سے کام لیں تو اسی میں وہ عہدائے قابلہ حاصل کر سکتے ہیں۔" (خطبہ جمعہ مندرجہ الفضل ۱۱ فروری ۱۹۷۲ء)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیں
 علاوہ ازیں احباب جماعت کو بخوبی احساس ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے دعاؤں کا ایک بہت قیمتی خزانہ چھوڑ گئے ہیں اور ہم میں سے ہر شخص تمہیں دہانتا ہے کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قیمتی دعاؤں کے خزانے سے دعا فرمائیے لیکن اس خزانہ سے مستفید ہونے کے کچھ آداب ہیں۔ انہیں ملحوظ رکھنا از بس ضروری ہے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام کے لطافت سے مسلم ہونا ہے کہ عہدہ دین ہی ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے ہم حضور علیہ السلام کی دعاؤں کو حراست میں رکھتے ہیں۔

فرمایا: "جو حالت میری توجہ کو بند کر تی ہے اور مجھے دیکھنے میں دعا کھیلنے لے اندر تحریک پاتا ہوں وہ ایک ہی بات ہے کہ میں کسی شخص کی نسبت مسلموں کو لیں کہ ہمیں دین کے سزا دار ہے اور اس کا وجود خدا تعالیٰ کے لئے خدا کے رسول کے لئے۔ خدا کی کتاب کے لئے اور خدا کے بندوں کے لئے نافع ہے۔ ایسے شخص کو جو درد الم پہنچے وہ درحقیقت مجھے پہنچتا ہے۔"

پس احباب جماعت کے لئے عمدہ اور عمدہ داران جماعت کے لئے خصوصاً یہ بڑی خوش نصیبی ہے کہ انہیں عہدہ دین کے مواقع بہم پہنچائے گئے ہیں۔ اکناف عالم میں اس وقت اسلام کے انتظام کے لئے مالی امداد کے وعدہ و عہد جات فراہم کرنے کی خدمت کوئی معمولی خدمت نہیں۔ آپ ایسے ہی مجاہدات سے عہدائے قابلہ کے مقرب بن سکتے ہیں۔

یونٹ کے جو مال تا بدین قوت شود پیدا
 بہار و رونق اندر و رونق ملت شود پیدا
 (دکھیل مال اقل)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مری علی محمد صاحب محلہ دار النور شرقی بلوچ تقریباً دو ماہ سے بیمار ہیں اور بہر ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ میرے چھوٹے بھائی انیس احمد جان جن کی عمر ۱۲ سال ہے اور وہ ہم جماعت کا طالب علم ہے ایک ہفتہ سے دماغی عارضہ میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (حاکم محمد سعید صہب خان لاہور)
- ۳۔ برادر دم کرم ڈاکٹر حاجی سید محمود اللہ صاحب بلیرا بنگار سے بیمار ہیں اور کئی روز سے بڑھتی ہوئی ہے احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ کا صلہ صحت دے۔ آمین (سید بشیر احمد گوبارہ - ربوہ)
- ۴۔ میں دو مقدسات میں آجھ گیا ہوں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات کو آسان فرمائے۔ (سید امین اللہ ربوہ)
- ۵۔ حاکم ربوہ سال سے دماغی دوروں میں مبتلا ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (علیم الدین خسر چک پانے - ضلع منگڑی)

دارالضیافت ربوہ میں اصول ہونیوالی رقم

مندرجہ ذیل احباب جماعت کی طرف سے ماہ گزشتہ میں مندرجہ ذیل رقم صدقات۔ مذریعہ عطیہ جات موصول ہوئی ہیں۔ جزاھم اللہ الحسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو قبول فرمائے اور ان سب پر اپنا فضل فرمائے۔ اور ہر شرط سے محفوظ رکھتے ہوئے ہر آن ان کا حافظہ نامہ ہو۔

(اضرف منگڑی - ربوہ)		
بیگم صاحبہ مرزا نسیم احمد صاحبہ	لاہور	صدقہ بکرا - ۳۵
میاں عبدالرشید صاحبہ اور جلیوی	بہاولپور	صدقہ - ۱۰
طاہر صدیق صاحبہ بنت مولوی بلوچ صاحبہ	ربوہ	صدقہ - ۱۵
کرمل رفیقہ الزماں صاحبہ		صدقہ - ۳۵
چوہدری محمد شفیع صاحبہ ڈاکٹر فقیر ڈاکٹر میکید علیہ علیہ		صدقہ - ۱۰
ملک منصور احمد صاحبہ	خیبر پور	صدقہ - ۱۰
پروفیسر جمیل اللہ صاحبہ	ربوہ	صدقہ - ۵
نیرنگار صاحبہ		صدقہ - ۱۰
بیگم صاحبہ ملک عمر علی صاحبہ مرحوم	ربوہ	صدقہ - ۵
باوجود فضل الرحمن صاحبہ - معرفت عبدالحمید صاحبہ کاتب ربوہ (سکرٹری)		صدقہ - ۱۰
مکرم کرنل نصیر شاہ صاحبہ	ربوہ	صدقہ بکرا - ۳۵
فلاٹ لیفٹنٹ محمد سلیمان بشیر	ربوہ	صدقہ - ۲۰
مختار احمد صاحبہ ایڈووکیٹ بذریعہ بیگم محمد علی خان گورد		صدقہ - ۵
مرا محمد اسحاق صاحبہ قریشی چٹانگ ڈاکٹر مشرفی پاکستان		صدقہ - ۲۰
بذریعہ چوہدری علی محمد صاحبہ بی۔ بی۔ بی۔	ربوہ	
اہلیہ مہاجر محمد رفیق احمد صاحبہ تاقب دارالرحمت و سلمی ربوہ		صدقہ - ۲۵
محمد عبداللہ صاحبہ اعجاز	دھرم پورہ لاہور	کھانا غداء - ۲۰
مریم صدیقہ صاحبہ	ربوہ	صدقہ - ۵
مسز سیدہ ممتاز حنیف صاحبہ	پہلی سکول بہاولپور	صدقہ - ۳۰
جمیل احمد صاحبہ طاہر شاہ	نواز لیٹنگ کراچی	صدقہ - ۳۰
بشیر علی بیگم صاحبہ	مجمودت نواز لیٹنگ کراچی	صدقہ - ۱۰۰
مرزا عبدالرحمن صاحبہ منجانب محمد رفیق صاحبہ جماعت احمدیہ کراچی		صدقہ - ۱۰
لے آڈیشن صاحبہ صاحبہ ڈاکٹر عبدالسبوح صاحبہ خلات		صدقہ - ۱
حکیم مرغاب اللہ صاحبہ	شیخ پورہ	صدقہ - ۳
اعزاز علی صاحبہ اسٹیشن ماسٹر ہانگوا	حلقہ مدینہ کالونی لاہور	صدقہ - ۵
چوہدری محمد اسحاق صاحبہ	پتک ۱۴۰۵ ضلع منگڑی	صدقہ - ۵۰
عبدالرحمن صاحبہ	مٹان کلا ٹھکانہ ڈوس مٹان	صدقہ - ۲
برادرین احمد صاحبہ	زائن پٹنچ	صدقہ - ۵
حاکم علی صاحبہ سیدری مال	اوکاڑہ	صدقہ - ۱

(باقی)

ولادت

- ۱۔ برادر دم نذیر احمد صاحبہ ساکھوٹی گاؤں ٹنٹ سی ایم لے کراچی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۵ کو پانچواں فرزند عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنا عشریہ اللہ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت فرمودہ کو نام نسیم احمد تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسکی ولادت کو ہمارے خاندان کے لئے قرۃ العین بنائے۔
- ۲۔ برادر دم خرفی محمد سعید صاحبہ ابن محترم خرفی عزیز محمد صاحبہ بیگم سائبر کھن بھوڑو کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۹ کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنا عشریہ اللہ بنصرہ العزیز نے ازراہ ذرہ نوازی و شفقت فرمودہ کو نام محمد محمود تجویز فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ فرمودہ کو اپنے خاندان کا مخصوص و دلربا بنے۔ قرۃ العین بنائے اور اس کا دین و دنیا میں حافظہ نامہ رہے۔
- ۳۔ حاکم ربوہ بشیر احمد صاحبہ کھٹی صاحبہ کلا ٹھکانہ ڈوس - گوبارہ - ربوہ

ہمارے اساتذہ کو طلبائیں محنت اور قربانی و ایثار کا جذبہ پیدا کرنا چاہئے

طلباء کی اس تربیت ہونی ضروری ہے کہ وہ سلسلہ کے لئے مفید وجود بن سکیں

حضرت خلیفۃ المسیح اٹھانویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ احدی طلباء اور اساتذہ کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں:-

ہاں اس خطبہ کے ذریعہ سکول اور کالجوں اور دینیات کے کالجوں اور ان کے اساتذہ کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں زیادہ سے زیادہ طلباء کی نگرانی کرنی چاہیے اور ان کے اندر محنت کی عادت اور قربانی اور ایثار کی عادت پیدا کرنی چاہیے اگر افراد میں محنت اور قربانی کی عادت پیدا ہو جائے تو پھر ان جماعت میں بڑی حیرتوں پر غالب آجایا کرتی ہے۔ تیز رفتاری سے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ کم من فیئۃ قلبیۃ غلبت فئۃ کثیرۃ باذن اللہ۔ دنیا میں کتنی ہی جماعتیں ہیں جو بڑے بڑے گروہوں پر اساتذہ کے حکم سے غالب آگئی ہیں۔ اس غلبہ کی وجہ یہ تھی کہ ان میں قربانی اور ایثار کا مادہ تھا۔ وہ اپنا وقت ضائع کرنے کی بجائے اسے مفید کاموں میں صرف کرنے

کے عادی تھے۔ ان میں دیانت تھی ان میں صداقت تھی ان میں محنت کی عادت تھی ان کے حوصلے بلند تھے ان کے ارادے پختہ تھے اور ان کے مقابل میں جو لوگ کھڑے تھے وہ ان اوصاف سے خالی تھے نتیجہ یہ ہوا کہ تلیل غائب آگئے اور کثیر مغلوب ہو گئے۔

حقیقت یہ ہے کہ ایک ایک آدمی جس میں ایثار کا مادہ ہو تا ہے وہ مغلوب پر بھاری ہوتا ہے۔ پاگل کو ہی دیکھ لو لوگ اس کا مقابلہ کرنے سے گھبراتے ہیں حالانکہ وہ ایسا بڑا ہے سو اگر دیکھا جائے تو اس کی وجہ یہی ہے کہ لوگ ڈرتے ہیں کہ انہیں چوٹ نہ آجائے۔ ان کو زخم نہ لگ جائے اور وہ اپنی طاقت کو صرف ایک حد تک استعمال کرتے ہیں لیکن پاگل کے لئے چوٹ اور زخم بلکہ موت کا بھی کوئی سوال نہیں ہوتا

اس لئے وہ اپنی طاقت اس حد تک استعمال کرتا ہے جس حد تک ایک صحیح ارادہ استعمال کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتا اور وہ اکیلا اپنے کے باوجود مردوں پر غالب آجاتا ہے۔ اسی طرح اگر ہمارے نوجوانوں میں قربانی اور ایثار کا مادہ ہو اور اگر وہی طور پر وہ نوجوان نہ لگ اپنے اندر رکھتے ہوں۔ اور وہ اپنی محنت اور اپنی قربانی کو اس حد تک پہنچائیں کہ جس حد تک پہنچانے سے دوسرے لوگ گھبراتے ہوں تو پھر پورے ایک ایک آدمی کے مقابلے میں ان کے دس دس پندرہ پندرہ بلکہ بیس بیس آدمی بھی بھیج سکتے ہیں اس لئے یہ معاملہ اس قدر کی اصلاح اور اس کی درست کو مدنظر رکھنے سے بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے اور ہمارے تمام سکول اور کالجوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے ذمہ داری کو سمجھیں اور نوجوانوں کی ایسے

رنگ میں تربیت کریں۔ کہ وہ سلسلہ کے لئے مفید وجود بن سکیں۔ وہ نسل میں قربانی اور ایثار کا مادہ نہیں جو جس میں اور جنوں سے خالی ہے وہ ہمارے لئے دالہ کس سال کو ضائع کر دیتی ہے اور یہ ہمارے لئے ایک بہت بڑے خوف کا مقام ہے کیونکہ دس سال کے بعد پھر ہمیں ایک نیا مہم چھڑانی پڑے گی اور پھر ایک اور نسل کی تربیت کو اس کے احاطہ کو اسلامی رنگ میں ڈھالنا پڑے گا حالانکہ ہمارے سپرد ذمہ کام کیا گیا ہے وہ اتنا عظیم اتنا ہے کہ اس کو مد نظر رکھتے ہوئے ایک ایک دن کا ضائع ہونا ہمارے لئے ناقابل برداشت ہونا چاہیے (الفضل، ۶ مارچ ۱۹۶۳ء)

فوجی بھرتی

مدیر، ۱۱ فروری ۱۹۶۶ء، بوقت ۹ بجے جمع ریسٹ ہاؤس کمیٹی میں فوجی بھرتی ہونی معیار بھرتی ۵۰ فٹ ۶ انچ وزن ۱۱۳ پونڈ عمر ۱۷ سال سے ۲۰ سال تعلیم کم از کم ۶ جماعت امیدوارانہ تعلیم سرٹیفکیٹ مطبوعہ نام پریس سکول کی ہولڈر ہونا شرط ہے کہ دستخط ہوں اپنے ہر ماہ ۱۷ لاکھ تنخواہ کے لئے بھی بھرتی ہوگی تعلیم میٹرک یا بھرتی سائنس

ریون میں کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ آج اپنی روایتی شان کے ساتھ شروع ہو رہی ہے

ٹورنامنٹ میں شرکت کے لئے ملک کی نامور ٹیمیں بڑے پہنچ چکی ہیں

لاہور، ۱۰ فروری۔ (پرا) بے جی) اب سے تھوڑی دیر بعد یہاں آٹھواں کل پاکستان ناصر باسکٹ بال ٹورنامنٹ اپنی روایتی شان کے ساتھ شروع ہو رہا ہے۔ ملک گیر شرکت کے حامل اس کل پاکستان ٹورنامنٹ میں شرکت کرنے کے لئے ملک کی نامور ٹیمیں بڑے پہنچ چکی ہیں۔ ٹورنامنٹ جو تین روز جاری رہے گا حسب سابق نظم الاسلام کالج کے باسکٹ بال کورٹس پر کھلیا جا رہا ہے۔ ٹورنامنٹ کا افتتاح اس وقت ہونے کا پہلے سے قائم شدہ روایت کے بموجب گزشتہ سال کی چیمپئن ٹیم اپنی پاکستان ویلوس کے کپٹن سر جلیو سن کر رہے ہیں۔

جنوب مشرقی ایشیا کی صورت حال سنگین ہو گئی شمالی ویت نام کے بکتر بند دستے محاذ کی طرف بڑھ رہے ہیں

ویتنام۔ ۱۰ فروری۔ شمالی ویت نام کی بکتر بند فوج حرکت میں آگئی ہے۔ اس سے امریکہ اور شمالی ویت نام کے درمیان براہ راست میدان جنگ چھڑنے کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ لاؤس کے ایک فوجی زخمی ہونے سے بتایا گیا کہ شمالی ویت نام میں بھی جنگی سرگرمیاں تیز ہو گئی ہیں۔ ویت نام گنگ صحیح باروں نے ایک مضبوط سرکاری دستے کا ہتھیار دیا اور پریس کے ایک موربان ان شرائط کو ہلکا کر دیا۔

ڈھاکہ اور لاہور کے درمیان آج فضائی سرگرمی شروع ہوگی

لاہور، ۱۰ فروری۔ پی آئی کے لاہور اور ڈھاکہ کے درمیان سرگرمی چھڑاتے ہوئے شروع ہو جائے گی۔ گزشتہ ستمبر میں پاک بھارت جنگ کے نتیجے میں یہ سرگرمی بند کر دیا گیا تھا۔ پی آئی کے کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ ہفتے میں ڈھاکہ اور لاہور کے درمیان ۸ پروازیں ہوں گی۔

لاہور، ۱۰ فروری۔ راولپنڈی میں جنرل چوہدری راولپنڈی میں راولپنڈی، ۱۰ فروری۔ بھارت کے ایک نیا ایجنٹ جنرل چوہدری ایک دن کے مختصر قیام کے لئے راولپنڈی پہنچے انہوں نے راولپنڈی کے گورنر ایجنٹ جنرل دوسے سے دونوں ملکوں کی سرحدوں سے فوجوں کی دہلیوں کے استقامت کے بارے میں بات چیت کی

کہا جا تا ان کا مقصد تانہوں کی حفاظت کرنا ہے۔ شہرہ ہرچی من لاؤس سے گزر کر جنوبی ویت نام پہنچے۔ اس نے بتایا کہ لاؤس میں کمیونسٹ پیپٹ لاؤ کی فوجوں نے جاز کے میدانوں کو جانے والی سرگرمی پر ایک اہم مقام پر قبضہ کر لیا ہے جس سے اس علاقہ میں صورت حال اطمینان ناک ہو گئی ہے